
93. szám. Nagyenyed, csütörtök 1903. november 19. XXII. évfolyam.

Előfizetési feltételek
helyh-n •./>« hordva vt.ié-Vr-

,,xtan küldve:

Xgész évre .
FÜ évre 
Negyedévre

P!g\ es szám ára

I j kor. 
b ko:. 
3 kor.

to fillér.

Hirtlei^sfU dija;
Q-czentiméterenkéut 0 fill. Keieske- 
áők és gyárosok külön árkedvezmény - 

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

POLITIKAI. TÁRSADALMI fis KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: osütörtö k ö n es

Szerkesztőség
és

U iodó hivatal: 

Földes Ede
könyvkereskedése

Beth' in-uteza 2. sz. alatt.
Lova úgy 1 iap szellemi részét illeti 

. ö z 1 e m é n V e k, mint az e i 6 t i- 
/. etések és hirdetések bér­

mentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak rteeia.

vasarnap.

Harcz az anarchia ellen.
Több mint egy esztendő óta a parlament egy töre­

déke, mely számbelileg hol apad, hol növekszik, de 
azért mindig csak töredéknek marad, — folyton-folyvást 
azon töri a fejét, hogy miként tegye állandóan lehe­
tetlenné a törvényhozási munkát. Fontos, sürgős, életbe­
vágó teendők egész halmazata hever elintézetlenül 
vagy kallódik el. Az ország közel félesztendő óta tör- 
véuyeukivüü állapotban sínylődik és politikai, valamint 
közgazdasági eleiünk minden ágazatában egyre sújt ób­
ban érezzük ez állapot roppant kárait. Az állam ha­
jója megfeneklett a zátonyon, hova az obstrukezió so­
dorta és immár itt is, ott is szakad-bomlik az erős 
alkotmány, mely legbecsesebb javainkat őrzi. Gyűlölet, 
szereplési vágy, mindenféle mellékérdek és jóhiszemű, 
de azért nem kevésbé veszedelmes fanatizmus kocz- 
kára tesz mindent, a mi a nemzetnek kedves es diága, 
— oly czelert, a melyről most már a fanatizáltak is 
tudják, hogy az érette folytatott küzdelem med­
dővé vált.

Az előző kormány visszavonta a törvényjavaslatot, 
mely addig az obstrukezió és a vidéki mozgalom egyet­
len indokát képezte. Az uj kabinet tetemesen kibőví­
tette a katonai kérdésre vonatkozó korinány-pio- 
graminőt és gazdag sorozatát hozta olyan nevezetes 
újításoknak, a minőkre pár hónap előtt a legharcziasubb 
obstruálók se gondoltak. És hozta ezek mellé az uj 
kabinet azt a lehető leghatározottabb tájékoztatást, 
hogy ennél többre egyátalán nem lehet számítani.

Tisztában is van azzal mindenki, hogy nem lehet. A 
Zoltánok és a Barabások, az TJgrouok és a mögöttük 
leselkedő Rakovszkyak — ép oly jól tudják, mint Tisza, 
Kossuth, Komjáthy és az egész ország, hogy a katonai 
reformok kérdése be vau fejezve azzal a bizonyára 
nagy jelentőségű örvendetes, hasznos programmal, inely- 
lyel Tisza gróf kormányra lépett.

Hanem azért mégis folytatják a harezot , még se 
akarják kibocsátani a magyar államot a bomlasztó, 
pusztító válságból! Nem akarják, mert a zűrzavar kell 
nekik! A zűrzavar fokozása kell nekik, — ellenére 
minden országos érdeknek ! A válság egyénileg és párt 
érdekben hasznukra volt és van; erről a haszonról,

valamint a várható további hasznokról nem akarnak 
lemondani. A Haza pedig lássa, hogy mit csinál !

Tisza István gróf minden elismerésre méltó hazafias 
kötelességet teljesített, midőn maga is harezra 
szállt a parlamenti harcz ellen, kétségkívül azzal az 
elhatározással, kogy nem tűri tovább az országrontást, 
melyet a parlamenti töredék oly lelkiismeretlenúl folytat.

Milyen tartüffi álmélkodással. milyen rémséges mű- 
dühvel fogadják az obstrukeziósok azt a „merényletet“, 
hegy a miniszterelnök már most dolgoztatni altalja a 
t. Házat! Milyen szörnyű erőfeszítéssel eszelnek ki 
újabb csalafintaságokat a visszaélésre a házszabályok­
kal, a melyeket hónapokon keresztül agyondiszkrédi- 
táltak minden józan gondolkodású ember szemében! 
Hogy kiabálnak „erőszak“-ról azok, a kiknek a leg- 
bünösebb erőszak az életelemük. A lefogott garázdál- 
kodóuak a bizonykodásai, háborgásai hangzanak felénk 
abból a lármából, melyet az obstrukezió hívei az ország- 
házban s főkép a népszenvedélyek izgatására szolgaló 
hírlapjaikban végbevisznek.

Tisza István gróf bátran, elszántan áll szembe az 
ostrommal. Nem kíméli a szót az eljárás jellemzéséie, 
melyet a harcziasok megengednek maguknak.

Nem volna a nemzetben érzék a saját vitális érde­
kei iránt, ha nem helyeselné, minden erejével nem tá­
mogatná az akcziót, melyet a miniszterelnök kez­
dett. Ha már mindenki meg lehet és meg is van 
győződve a további harcz czéltalanságáról s az obstiuk- 
czió még sem akar leszerelni: valóban nem marad 
fenn más kötelesség, mint erélyesebb eszközökkel vé­
gét vetni a parlamenti játék*.ab, melyben annyi nagy 
érdekünk forog koczkáu.

Örömmel és bizalommal üdvözöljük a harezot, mely 
Magyarország védelmében a parlamenti harcz ellen 
indult meg!

SZEMLE.
Az „Erdélyi Hírlap“ 117. számában szives volt fel­

említeni, hogy Kossuth Ferenczuek az obstrukeziót el­
itélő czikkét „kevés kihagyással“ közöltük. Szerinte 
„kolossalis és piramidális okosság és ravaszság kevés

kihagyással közölni a Kossuth czikkét“ s kijelenti, hogy 
„ilyenre mi jámbor, naiv, ábrándokban élő ellenzékiek 
nem vagyunk képesek.“ Nem szoktunk az „Erdélyi Hír­
lap“-pal vitatkozni, Kossuth czikkét is nem iránta való 
tekintetből, közöltük, hanem a helybeli ellenzék azon 
komoly gondolkozása tagjainak figyelmét kívántuk fel­
hívni, kik előtt Kossuth Fereucz még olyan tekintély, 
leinek hazafias magatartása még elismerést és követést 
érdemel, de a kinek komoly érveléseit az „Er­
délyi Hírlap“ bizonyára „kolossalis és piramidalis okos­
ságból és ravaszságból“ jónak látja úgy egész terjedel­
mükben, mint részleteiben — elhallgatni. Ugyan legyen 
szives, ha esetleg olvasta Kossuth czikkét, közölje a 
„ravaszságból“ (?!) kihagyott részletekkel együtt az 
egész czikkét, hadd lássa a publikum, hogy micsoda 
elsőreudüleg fontos részeket hagytunk mi ki. A mi 
pedig az „Uj párt“ programmjára való utalást illeti, 
hát abban vau olyan is, a mi megegyezik a mi néze­
tünkkel s van olyan, a mi nem lévén kivihető, nem is 
vehető fel a szabadelvű párt programijába. Ámde kü­
lönbség van a között, ha mi az ellenzék ismételjük, 
csakis komoly gondolkozása térfiainak, saját páitvezé- 
rüknek, általa nemcsak vallott, hanem tényleg is köve­
tett — programiját ajánljuk megszivelésre s különbség 
van abban, ha az „Erdélyi Hírlap“ minekünk nem egy 
szabadelvüpárti, hanem egy szintén ellenzéki párt- 
programmut kommeudal egész terjedelmében azon a 
czimen, mert hát ez is „67-es alapon áll.“ Ugyan bi­
zony, hát a néppárt nem 67-es alapon áll? nem ellen­
zéki-e? nem küzd-e a kormány javaslatai ellen éppen 
úgy, mint küzdene, ha a parlamentbe bevonul az „Uj 
párt“ ? de azért — daczára a közös 67-es alapúak, 
ugy-e bár nem acceptálja a szabadelvupárt a néppárti 
prograuimot ?

A zavarosban. A „Magyar Szó“ mely vezérszere­
pet vitt az obstrukezió megindításában, így h f- hó 
17-iki számában : „Az egész nagy szabadelvű párt bé­
két akar. Bekét kíván a hazafias Kossuth-párt túlnyo­
mó többsége is. Békét akar a közvélemény. Az egész 
ország a béke áldásait áhitozza. S a béke megvolna.
Jobb béke, mint a milyent valaha reméltünk. Ezerszerte
jobb béke, mint a milyennek a mai béke ellenzői ke-
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Egy öreg újságíró életéből.
(Emlékezés Lichtenstein ¥. Lajosra.)

(1829-1903).
Szigetváron, a hős Zrínyi Miklós önfeláldozó vitéz­

sége által megszentelt eme történeti emlékű helyen 
született néhai Lichtenstein F. Lajos. E helyen 
szívta magába már mint gyermek a honszeretet ma­
gasztos érzelmét, és ezeu érzelem volt vezércsillaga, 
indító rugója mindeu tettének, cselekedetének egész 
élctébeu.
” A szabadságharcz kitörésekor a nem rég lerombolt 
Újépületben elhelyezett tüzérhadapród-iskola nö­
vendéke volt. A nagy események híre természetesen 
behatolt az ifjakhoz is és lázas izgatottságba hozta az 
iskola magyar növendékeinek szivét, köztük a gyermek- 
ifjú Lichtenstein F. Lajosét Nem sokat fontol­
gattak a fiuk, hanem tanáruk, a később híressé vált 
Makk generális vezetése alatt a hareztérre siettek, 
hogy a hazáért és szabadságért harezoljauak és ha kell, 
életüket áldozzák. Lichteust ei u Gorge! táborába 
jutott és a Jellasics ellen Pákozduál vívott vé­
res csatában kapta a tűzkeresztséget. Azonban geuiali- 
tásáuál fogva magasabb hivatást és nehezebb szerepet 
szántak neki azok, kik az események élén állottak. 
Kossuth Lajos mellé rendelték, a ki hivatalos futár­
jává nevezte ki. E minőségben az volt a feladata, hogy 
a kormány rendeletéit, titkos parancsait az ország kü­
lönböző rószeibeu operáló hadcsapatok parancsnokaihoz 
juttassa, azokat nekik kézbesítse. Az egész ország úgy­
szólván egyetlen hareztér volt, és a nagy vérontás köz­
ben folyton a legnagyobb életveszélyben vitte táborról- 
táborra a kormány legfontosabb titkos rendeletéit, akár

hányszor ruhája gombjaiba varrva oly formán, hogy az 
apróra összehajtott irat. a gomb magját alkotta, melyet 
megfelelő szövettel bevonva, ruhájára varratott. Futári 
működésének legveszedelmesebb feladata volt az midőn 
P erezel Mór táborát a ráczok a magyaroktól el­
vágták és Lichte üstéi II a Kormányzó és 
B a 11 y á n y Kázmér rendeletéit a tábornok kezeihez jut­
tatta. Egy szeneslegény öltönyébe bújva, szénporral be­
mázolt arczczal a szeneskocsira ült és csodálnod sikerült 
ismeretlenül eljutni czéljához. Hasonló eletveszélyes meg­
bízatás volt az, midőn a Komárom várában körülzárt 
Klapka György tábornoknak kellett a kormány süi- 
gos utasításait kézbesíteni. Különös válságos és emlé­
kezetes küldetése volt, midőn Kossuth meghagyásából, 
az ellenséges táborokon keresztül hatolva, Görgey- 
h e z ment Gödöllőre, hogy őt a D e m b i n s k í v e 1 
való rögtöni egyesülésre és együttes operatióra hívja 
fel a kormány nevében. Egy szénásszekér fenekén fekve 
tette meg ez alkalomkor az utat — étien, szomjau, a 
szénától egészen eltakarva. Ellenséges katonák a csen­
desen ballagó szekeret utolérték és mivel gyanakodtak, 
szuronyaikkal a szénát keresztül-kasul szurkálták, sze­
rencsére aunélkül, hogy az alatta fekvő Lichtenstein 
megsérült volna. Ilyen és hasonló viszontagságok kö 
zött érkezett a gödöllői táborba, hol G ö r g e i A r t b ur 
tábornok sátorába vezettetvén, a tüzes és honszeretet­
től lángoló ifjú Írásbeli megbízatásán kívül, élő szóval, 
komoly lelkesültséggel is fölszólitá Görgeit, hogy a 
kormánynak engedelmeskedni hazafiul köteleség. G ö r- 
gei a katonai fegyelmet és sját személyét megsértve 
látván, a kormáuyfutárt feleletre sem méltatva, oda- 
kiáltott táborkari főnökéhez, Bayer alezredeshez : „Lőj 
jétek főbe!“ Csak Bayer emberszeretete s jóindulata 
mentete meg életét, K o s s u t h ezt az eredménytelen kül­
detést tartotta a magyar szabadságharcz bukása oltanak.

A különös véletlen úgy hozta magával, hogy évek múl­
tán Lichtenstein visegrádi nyaralója mellett G ö r- 
gei Arthur is tanyát ütött s ott nyaralt egymás szom­
szédságában az a két férhu, akit oly különös körülmé­
nyek hoztak össze. -- A szabadságharcz leverése után 
Lichtenstein F. Lajosnak is menekülnie kellett. 
Nagy merészség volt, de mégis Becsnek vette útját egy 
oda induló hajón. Útlevél nélkül előreláthatólag lehe­
tetlenség lett volna a szigorúan őrzött partokon kiszál- 
lani. A geuiális és merész ifjú ekkor az utasok között 
egy osztrák generálist pillantott meg. Hozzá szegődött 
és oly élénk és érdekes diskurzusba keverte a gene­
rálist, hogy az Bécsbe érkezvén, tovább hallgatta az ér­
dekes beszédet, karon fogta a fiatal embert és úgy kar­
öltve lépték át a hajóhidat a nélkül, hogy valakinek 
is eszébe jutott volua útlevelet kérui. Lichten­
stein először Poroszországba menekült, a hol egy föld­
birtokosnál kapott aláreudeltebb állást. És ott, a hol 
kezdetben saját kezével tartotta az eke szarvát, rövid 
idő alatt geuiálitása révén jószágfelügyelő lett A feu- 
költ lelkületű ifjú azonban nem birt megelégedni csu­
pán a fizikai munkával. Üres óráiban tollat ragadott 
és a magyar ügyeket tárgyaló oly czikkek láttak tőle 
napvilágot, melyek az osztrák policzia haragját felidézték 
és az író kiadatását kívánták. De a königsbergi orosz 
konzul segítsége folytán az elfogatása végett megjelent 
csendőrök már csak a hült helyét találták. Hamburg­
ban egy Angliába vitorlázó hajóra szállt. Az osztrák 
rendőrügy nők nyomon követte, utói is érte, a hajó­
kapitányától átadását követelte, de a matrózok, kiket 
hegedüjátékával már előbb órákig mulattatott, pártjára 
keltek s kereken kijelentették, hogy ha anuak a magyar 
menekültnek — ekkor már tudták kilétét egyetlen 
bajaszála meggörbül, menten fehuzzák a horgonyt, a 
hajót elindítják, az osztrák rendőrügynököt pedig em-
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véssél ezelőtt leszereltek. És mégsem kell uekik. Nem 
kell egyes lapoknak, a kiknek jó üzlet a liáboiu. 
Mert nem az ügyért harczolnak, hanem a példányok 
számáért.... Vasvillákkal mennek személyeknek. Lár­
máznak. Szitkozódnak. És fogy a lap. Az üzlet virágzik.
A lap tőkéje gyarapszik. Csak a nemzet erkölcsi to­
kéje fogy.“

Kossuth az obstrukczió ellen.
Lapunk 91-iki számában közöltük Kossuthnak „A 

haza minden előtt“ czimü czikkét, melyben a parla­
menti harcz túlzásba vitelét elitéli. Az „Egyetéités 
313. számában „A küzdelem“ eziin alatt ismét le­
emeli szavát az obstrukczió ellen és érveit a helybe 1 

ellenzékünk komoly férfiúinak szives figyelmébe bátor­
kodunk ajánlani. Kossuth ezt Írja: „az a feltogás, mely- 
csodálatos mérveket öltött, hogy t. i. a küzdelem ki­
zárólag az obstruál ásból áll, ez az alkotmányos­
ság alapfogalmával merőben ellenkezik és enne k 
következése az alkotmányosság végve­
szélyéhez vezet. Általános kezd már lenni az a 
szójárás, hogy a mit helytelenítünk, azt nem csak elle­
nezzük, hanem megobstruáljuk, holott az obstruk­
czió csak mint végső eszköz, a 1 e g k i v é te­
le s e b b e n alkalmazandó és csakis a jog­
védelem terén; itt is két feltételtől kell, hogy 
függjön, az egyik az, hogy a czél tényleg elérhető le­
gyei! és ez a főfeltétel, mert ha nem érhető el, akkor 
a parlamenti forradalom, mely meghátráltatja, hogy a 
parlament eleget tegyen törvényalkotó hivatásának, a 
mely egyedül létjoga, hasznot nem hajthat, csak kárt 
okozhat. A másik feltétel a kivételes fegyverek haszná­
latára az, hogy a jogvédelem ne okozzon akkora káro­
kat a nemzetnek, hogy a károk nagysága a nemzeti élet 
gyökerét támadja meg.

Én nem tudnám eléggé inteni azokat, kik mint én, 
hazánk sorsát szivükön hordják, hogy ne járuljanak 
annak a fogalomnak a terjesztéséhez, hogy csakis ob- 
strukczióból áll a küzdelem és hogy minden más 
ellenzéki ténykedés békekötés és leszerelés. Az a hely­
telen fogalom az országnak óriási károkat okozhat, ha 
nagy erővel terjed el a közvéleményben az. hogy az 
ellenzéki akcziót csakis az obstruálásbau látja; mert 
akkor nem fog lehetni többé megindítani semmi eto- 
sebb ellenzéki akcziót anélkül, hogy ez át ne csapna 
az obstrukczió terére és ha egyszer e téren van, nem 
lehetne többé megállni a leszerelés anatémája és a 
békekötés vádja nélkül, még akkor sem, ha a küzdelem 
a rendes parlamenti eszközökkel tovább folyik. Ezzé 
a felfogással elérjük azt, hogy vagy permanens parla­
menti forradalom lesz s ekkor kierőszakoljuk az ab­
szolutizmus visszaállítását, vagy pedig küzdelem nél­
küli egykedvűség és bágyadtság következik be s ezzel 
kiszolgáltatjuk a nemzetet a hatalom túlkapásainak. 
A közszellem igy a két végsőségek közt fog csapkodni 
és vele a képviselőház is.“ — Sapienti satis!

K ö z é r d e k.

Yetrves hírekO v"
- Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetései­

ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szíves­

kedjenek.
Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 

arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressek fel szer 

kesztöségünket.
-Személyi hírek. Zeyk Dániel, Alsó-lehe. 

megye főispánja, f. hó 17-én székhelyére, Nagyenyedre 
érkezett. - T örök Bertalan orsz. képviselő,f. ho 1 t-en 
a parlamenti tárgyalásokra Budapestre utazott,
- Kinevezés. Az igazságügy miniszter Molnár 

János, gyulafehérvári törvényszéki irodatisztet ugyan­
ezen ’törvényszékhez iroda-igazgatóvá nevezte ki.

— Mennyegző. Selmeczi Jenő vinczellér képez- 
dei munkavezető kedden, e hó 17-én tartotta esküvő­
dét Paulin i Elzával, Paulini Rezső derék iparos pol­
gártársunk leányával. Az egyházi esketést a szép meny­
asszony szülői házánál tiszt, Jaucsó Sándor ev. rét. lel­
kész végezte ifj. Winkler János nagykereskedő és Gálfa 
István viuczellér-képeztlei igazgató s számos rokon es 
jóbarát jelenlétében, kik gazdag lakoma mellett a késő 
éjjeli órákig együtt mulattak. Gratulálunk az uj párnák í

- Haláleset. Alsó-l’ehér-vármegye főúri családjainak 
kiterjedt körében mély gyászt okozott gyerőmonoslori 
br. Kemény György, bükkösi nagybirtokosnál; hosszas 
betegség után ifjú korban bekövetkezett halála. Az ifjú 
főur í. hó 15-én hunyt el M -Bükkösön; temetése 
ugyanott volt í. hó 17-én.

_ Téglás Gábor, a dévai áll. reáliskola igazga­
tója, czimzetes főigazgató, nyugalomba vonult. Felsőbb- 
sége meleg és lelkes hangú elismeréssel méltányolta a 
kiváló munkásságu férfiúnak sokoldalú érdemeit. ^ Tég­
lás a Bethleii-kollégium kiváló növendéke volt. Tanán 
pályáját kezdettől fogva a dévai reáliskolánál futotta 
meg s ez az intézet az ő igazgatása alatt izmosodott 
meg. Hunvadmegye és Déva városa társadalmi és köz­
művelődési haladásaiban mindig zászlóvivője volt; moz­
gató lelke az ottani Történelmi és Régészeti Társulat­
nak; elöke'ő búvára főleg azon vidék régészeti emlé­
keinek. A M T. Akadémia, e téren szerzett tudóim! 
nyos érdemeiért, levelező tagjának választotta. Nyu­
galomba vonulását a testületi szellemnek politikai be­
hatásoktól eredt bomlásra siettette; de a tudományt 
annál élénkedben kívánja most már, hivatalos köteles­
ségektől menten, szolgálni. Régészeti tanulmányok 
czéljából — mint értesülünk — közelebbről ellátogatni 
szándékozik Enyedre is.

— Uj megye-bizottsági tagok. A f. hó 13-án 
megejtett, választáson Deutsch Lázár elhunyt törvhat, 
biz. tag helyére 1904. vegéig dr. M o h a i Sándor állam­
titkár, Deák György helyére 1907. év végéig Bálint 
Ferencz püspöki főerdősz, Birthelmer György helyére 
1907. végéig ifj. lvoncz Albert szolgabi ró, Slaíkovics 
István helyére Csiky János főesperes választatott meg.
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— A nagylaki verekedés. Lapunk múlt számá­
ban részletesen s megbízható jelentés alapján ismertet­
tük azt a véres és megdöbbentő verekedést, mely f. 
hő 8-án Nagylak községben történt. Mivel az ügy tör­
vényes es egyedül illetékes elintézés alatt áll. mely 
bizonyara ki fog deríteni és érdeme szerint megtorolni 
mindent, a nv kideríthető és megtorlandó: uem tettük 
volna szóvá újból a szomorú esetet, ha azt egy nagy- 
enyedi újság, eddigi szerepéhez híven, gyanúsító és 
mérgesen gyűlölködő támadásra fel uem használja. Azt 
állítja hogy a község román lakossága „tervszerűen, 
kiadott parancs folytán“ készítette elő a vérengzést. 
Még azt is állítja, hogy a hivatalos körök az efféle 
mozgalomnak nem veszik elejét, hanem gyáván eltus­
solják. Alsófehórmegye érdemes alispánja és tisztikara 
nincs rászorulva arra, hogy ilyen méltatlan és vak­
merő támadás ellen védelmezzük. Hivatalos kötelessé­
gük teljesítését nem tanulják az E. H. firkáiból, amint 
ezt megfelelő helyen bizonyoson kifejezésre is juttatják.
Az idézett közlemény — a mint már az eddigi jelen­
tések és vizsgálatok alapján is megállapítható — vagy a 
szertelenül fölhevített fantázia terméke, vagy szándé­
kos ferdítés. Nem igaz a tervszerűség; nem igaz a 
nyolcz súlyos és ti/, könnyebb sebesülésről való rém­
mese. De az igaz, hogy ezen közleménynek czélja vau, 
világosan látható czélja: gyűlöletes szilibe vonni vár­
megyénk derék alispánjának általánosan tisztelt sze­
mélyét és működését. A mennyire azonban mi Alsó- 
fehérmegye és különösen Nagyenyed város közön­
ségét ismerjük, ezt a c/.élt, semmiféle erőlködés­
sel sem fogják elérni. Hanem elérik, sőt meg va­
gyunk győződve, el is érték már azt, hogy az ilyen 
eszközöktől vármegyénk és városunk minden jó érzésű 
polgára megvetéssel fordul el.

— Bethlen-ünnepély. F. hó 14 én szépen sikerült 
ünnepség volt a kollégium dísztermében az alapító 
nagy fejedelem halálának évfordulóján. Emlékbeszedet 
tartott Varga Zsiginond VILI. g. o, szavaltak Mada­
ras Ende Vili. g. o. és Séf 1 er Lajos MII, g. o.

— Rákóczi-ünnep. Értesülésünk szerint Nagye­
nyed város képviselő-testülete jövő hó közepe táján, 
rendkívüli közgyűlés keretében, Rákoczi-üunepet fog 
tartani.

— Erzsébet napja. A helybeli polg. leányisk. tanító 
kara és uövendéksége f hő 18-án szép ünnepség keretében 
üdvözölte nevenapján D ömölt Erzsébetet, az intézet 
buzgó igazgatónőjét, a ki tiz év óta nagy ambiczióva I 
és szép sikerrel vezeti az iskola ügyeit. Az ünneplők­
höz szives gratulácziónkkal mi is czatlakozuuk.

- A katonaság és polgárság közti jó vi­
szony. Ezt a sokat emlegetett jelszót tűzte zászlajára 
is vitte fényes diadalra városunk kedvelt tisztikara. 
A helybeli honvéd zászlóalj ugyanis azon alkalomból, 
hogy Horváth Dénes hadapród-tiszthelyettes a 
novemberi előléptetések alkalmával had nagy gyá nevez­
tetett ki, fényes vacsorát rendezett a laktanya tiszti­
étkezdéjében. Jelen volt az egész tisztikar élén, Foglár 
József közszeretetben álló zászlóalj-parancsnokkal.

sereivel együtt, utánuk meg a tulajdon kapitányukat 
i tengerbe hajítják. A kapitány elég okos volt, enge- 
lett embereinek és igy Londonba szerencsésen partra 
szállította menekülő utasát, ki útközben is hegedűjével 
mulattatta életmentőit, a derék matrózokat, ezek meg 
egész utou minden jóval, a mi csak kitelt tőlük ked­
veskedtek neki.

Angliában terhes napokkal kellett megküzdenie, an­
nál inkább, mert nemes büszkesége minden anyagi se­
gélyt visszautasított, és inkább két keze munkájával 
kereste meg a kenyerét, semhogy alamizsnát fogadott, 
volna el azoktól, a kik jó szívvel gyűjtöttek a L o n - 
d ónban élő magyar menekültek támogatására. Sok 
honfitársa le is nézte őt, mert, elég helytelenül, leala- 
csonyitóbbnak tartották a becsületes munkát, mint a 
kegy adomány ok elfogadását. Az általános megkegy el­
mezés után őt is haza hozta a honvágy, bár akkor már 
virágzó beviteli és kiviteli üzlete volt Londonban. Ép­
pen halála napján, október 29-én volt negyvenedik év­
fordulója, hogy a Magyar Földhitelintézet 
szolgálatába lépett. Ebből az állásból kifolyólag kapott 
egyszer egy nagyobb, miliókra rugó ügylet kötéséie 
megbízást a frankfurti Rothschildhoz. Jellemző Magyar- 
ország akkori állapotára a fogadtatás, melyben Frank­
furtban részesült. Rothschild kijelentette, hogy 
Magyarországról mit sem tud, de nem is akar tudni, kü­
lönben pedig jelenleg sokkal fontosabb ügyben vau el­
foglalva. Ez a sokkal fontosabb ügy valami ritterguts 
besitzer-nek a 10.000 márkás váltója volt.

Midőn a költő jóslata: „megvirrad még valaha!“ 
kezdett a megvalósulás reményével biztatni, Deák 
Ferencz kezdésére, kívánságára, az ő és gr. Audrássy 
Gyula támogatásával megalapította a legelső ma­
gyar kőnyomatos lapot,, a „Pester Correspon-

* * 1 ormion államférfiak ésI a n V fi t “ melynek hasábjaii

publiczisták közreműködése mellett sikerrel verte vissza 
haldokló önkényuralomnak Magyarország ellen a 

külföldi sajtóban szórt rágalmait. Ugyancsak a „Pes- 
e r C o r r e s p o n d e u /.“ révén hathatósan előkészítette 

és a közvéleménybe belevette Deák nagy müvét, a 
67.-i kiegyezést és nagy rés/.e volt annak keresztül 
vitelében is. Kényes szerep jutott neki a 75.-i lu/.ió 
létrejöttében ; egyebek közt ő oszlatta el, P á p a y 1st 
v á n n a 1, a király kedves és bizalmas emberével való 
intim viszonya révén, a magasabb régiókban a balkö­
zép vezérférfiaival szemben uralkodott fagyos, hideg 
tartózkodást. Megbecsülhetetlen szolgálatot tett a m a- 
gyar vidéki sajtónak, a mennyiben ő volt az, a 
ki e sajtót évek nehéz munkájával hatalma tudatára a 
szó való értelmében felrázta és az e hatalomban! i ejlő 
propagáliv erőről az intéző köröket is, sok fátadság 
árán, meggyőzte. Erre az impulzust egy Bismark kai 
folytatott beszélgetése adta, aki úgy nyilatkozott előtte, 
hogy a nemet vidéki sajtó támogatása nélkül uem tudta 
volna keresztül vinni a német egységet és nem tu­
dott volna 66-ban Ausztriával oly méltányos békét 
kötni. És valóban, aki összehasonlítja a magy; r vidéki 
sajtó 15—20 év előtti állapotát a maival, lehetetlen, 
hogy az óriási fellendülés láttára megvonja tőle az elis­
merést, tartozzék bármely politikai táborba.

Pártolta az összes művészeteket és nem egy élő 
magyar művész neki köszönheti tudását és inai hírnevét. 
Barátságot tartott jóformán minden nagy művészünk­
kel. Liszt Ferencz tői és Munkácsy Mihály- 
tól végig. — A zenét ő maga is művelte, pompá­
san hegedült, több szerzeményét ma is játszák a ka- 
tonazeuekarok. Erzsébet királyné halakra irt 
gyászdala pedig már a klasszikus zene biiodalmába tai- 
tozik. Nagy híre volt annak idején hegedügyüjtemé- 
uvének, mely tiz darab cremoiiaiból állott, melyeket

40 ezer forintra becsültek és a bécsi kiállításon álta­
lános feltűnést idéztek elő, sőt a király (3 felsége 
tetszését is megnyerték.

Sokat áldozott gyermekei nevelésére. E tekintetben 
semmi áldozat sem volt neki nagy. De volt is érte 
öröme. Leányai közül Klára elsőrangú zongoramű­
vésznő és a kanadai Montrealban a Royal Vic­
toria College igazgatónője; Georgette Mel­
bourneban (Ausztráliában) Petersou Franklin 
egyelem: tanár neje, kitűnő festő művésznő, Mariska 
operaénekesed és a szegedi városi zeneiskola ének- 
tanárnője; Leo nie zeneszerző, érzéssel teli, bájos 
dalokat szerez; két szerzeményét csak a napokban 
adta ki Rózsavölgyi; Dóra, az ismert hangver- 
senyénekesuő.

Lichtenstein F. Lajos a társadalmi életben 
a legszeretetreméltóbb emberek egyike volt, kartársai­
val szemben az áldozatkészségig előzékeny és kedves. 
Munkatársainak száma az évek folyamán légióra sza­
porodott fel, de ezek nem a nagyképüsködő, rideg prin- 
czipálist félték, hanem a „kedves Lajos bács i“-t 
tisztelték és szerették benne*

Igen; sokan, nagyon sokan vagyunk, kik szeretettel 
gondolunk erre az öreg újságíróra, a kedves „Lajos 
bácsidra.

E szerető megemlékezés szerény virágaiból fonjunk 
koszorút, és szeretetünk jeléül tegyük le azt „Lajos 
bácsi“ sírjára!
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*

♦Alkotása, a „Pester Corresponded“ mely két évtizednél hosszabb 
idő óta a franezia „Correspondanoe de Pest“-tel bővült, a család 
kiadásában tovább is fennmarad és a külföldi s a magyar vidéki 
sajtó részére teljesít igen becses informatió szolgálatot.
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Meghívott vendégek voltak polgári részről dr. Joks- 
ma II vármegyei aljegyző, Kovács szolgabiró és az 
ünnepelt házi gazdája, M i r c s e városi erdész. A lakoma 
folyamán érdekes és melegszavu pohárköszöntők hang­
zottak el. Elsőnek Foglár őrnagy emelte poharat az 
előléptetett hadnagyra, kit meleg szavakkal üdvözölt és 
látott el igaz baráti szívből jövő tanácsával a jövőre. 
Utána Joksman aljegyző köszöntötte polgárt társa­
dalmunk nevében Horváth hadnagyot. Hivatkozott arra 
az igazán belső jó viszonyra, mely városunkban a ka­
tonák és polgárságunk között van, s melynek biztosí­
tékát erős talpkövében az igaz és őszinte baiátságban 
látja A szép ünnepély a hajnali órákban ért véget.

— Műkedvelők Marosujvárt. A marosujvári 
társaséletnek kedves élénkséget és lendületet ád ko- 
roukiut a Műkedvelő-Társulat. Most egy kis mulattató víg­
játékot vettek elő, a Gabáuyi Árpád „Apósuk* czimü, 
pompás ötletektől hemzsegő vigjátekát. De hát ezt di­
csérni felesleges is, mert a Gabáuyi neve elég ana, 
hogy teljes sikert biztosítson, ami el sem is maradha­
tott. A szereplők pompásan es jó kedvvel játszottak, 
legfőbb ambicziójukat, hogy a közönségnek egy élve­
zetes estét szerezzenek, fényes sikerrel elérték. Kifo­
gástalan és jellemző alakításokat adtak például a két 
após szerepében Jávurszkv es Tope rezet urak, kik foly­
tonos derült kedvben tartották a közönséget, de nem 
maradtak hátra siker tekintetében a két vő és a két 
meny sem, mely szerepeket Domjáuschitz és Kos ka urak, 
valamint Be mád Olga és Bernhard Kornélba kisasszo­
nyok játszottuk pompás ötletességgel és routinnal. De 
nem hagyhatom megemlítés nélkül a Zab 1éri és An­
tal inas szereplőit sem (Hiuterauer és Fülöp urak), kik 
kicsiny szerepüket bravúrral játszották meg, úgy hogy 
bármely színpadon is fényes sikert arattak volna. \egül 
Bogyai Pali (Schreiner ur), Margit (Kodra Ilonka k. a.) 
és Erzsiké szobalány (Váradi Erzsiké k. a.) szintén igen 
helyes felfogással és néhol igazán művészi nuancziro- 
zással játszották. Az összjáték pedig, mely a rendező 
ügyességet dicséri, igazán pompás és precziz volt. A 
közönség hálásan gondol rájuk, hogy ilyen elvezetheti 
részesítették, es óhajtja, hogy minél gyakrabban láthassa 
őket egy ilyen kellemes eltöltött este kei etében.

_ Betörések. Úgy látszik, lassaukint külön rova­
tot kell nyitni ennek a czimuek. Fonyó J. polgár­
társunk herzsai szőlőjében a piuczét ismeretlen tettesek 
felvertek és gyümölcsöt, puskát és sok egyéb apróságot, 
különösen kertieszközöket, vittek magukkal.

— Az alsófehórmegyei r. k. tanító-egyesü­
let f. hó 25-én Szász-Sebesen, a r. k. iskolában a kö­
vetkező tárgysorozattal tartja meg őszi közgyűlését:
1. Istentisztelet. 2. Gyakotlati tanítás a magyar nyelv­
tanból. 3. Elnöki megnyitó. 4. Megemlékezés Rákóczi 
Fereuczről. 5. Jelentés a pályamüvekről. 6 A gyakor­
lati tanítás bírálata. 7. Felolvasás az egyházi zenéről.

— Sportélet Gyulafehérvárott. Gyuiafehérvárott 
üdvös mozgalom indult meg dr. Téri Ödön kir. kör­
jegyző vezetése alatt, melynek czálja, hogy a sport 
iránt általánosan felébredt érdeklődésnek és vállalko­
zásnak teret nyisson, a férfias edzésre s vele járó kelle­
mes szórakozásra alkalmat szolgáltasson.

— Gyulafehérvár és Vidéke czimen dr. Fel- 
szeglii Lajos ügyvéd szerkesztésében 1903. nov. 14-én 
uj társadalmi, közgazdasági és szépirodalmi hetilap in­
dul meg Scháser Ferencz kiadásában. Előfizetés egész 
évre 8 korona.

— Tanulságos statisztika. A f. év szeptember 
havában hazánkban összesen 9966 útlevelet adtak ki, 
3025-tel többet, mint a múlt. év szeptemberben. A f. 

év első kilencz havában kiadott útlevelek száma 16 ezer 
148-czal több, mint a múlt évben ugyanennyi idő alatt. 
Erdély szerepel e statisztikában aránylag a legma­
gasabb összegekkel. Legtöbb útlevelet váltottak Sze- 
ben (812), Brassó (605), N.- Küküllő (534) vármegyék­
ben. A Romániába szóló útlevelek száma 3364, melyek­
nek tulajdonosai leginkább a Székelyföldről kerülnek ki.

— A hangszeripar hazánkban az elmúlt évtized 
alatt nagymérvű haladást mutat fel, melyet első sor­
ban vidéki tanintézeteink vezetősége hazafiságáuak kö­
szönhetünk, a mennyiben a magyar ipar pártolását tart­
ván szem előtt, oda hatott, hogy a külföld mellőzésé­
vel szükségleteinket tisztán magyar czégektől szerez­
ték be. Ezen dicséretes eljárást követte több dal- és 
zene-egyesület, s utána a közönség egy része is. Tel­
jesen el is lehetne érni a külföldi készítmény-kikü­
szöbölését, ha némely hangszerkereskedő czifra árjegy­
zékekben, hangzatos dicséretekkel nem ajálgatnák a 
sokszor hasznavehetetlen idegen gyártmányt a hazai 
rovására. — Ezért kötelességüknek tartjuk egy hazai

hangszergyárosra felhívni t. olvasóink figyelmét, ki már 
1867 óta tevékeny a magyar hangszeripar fejlesztésé­
ben, s a közönség úgy Budapesten, mint az egész or­
szágban a legelőnyösebben ismeri. Ez Stowasser 
János, ki mint kisiparos kezdte a hangszer készíté­
sét vasszorgalommal, mindig csak jó gyártmányok ki­
szolgáltatása által a megrendelő közönség bizalmát a 
legnagyobb mérvben elnyerte- s fokozatosan annyira 
emelkedett, hogy ma már hangszergyára a legtökélete­
sebben van minden munkagéppel berendezve, melyeket 
villamos motorok hajtanak, s így a készítés a legjobb 
eredmény mellett jutányos is.

alá alkalmazni mégsem tanácsos az előbb elmondottak 
káros hatása miatt, hanem legmegfelelőbb az, ha az 
istállótrágya az elővetemény alá adatik. Ha azonban ez 
kivihetetlen, akkor oly mennyiségben alkalmazzuk azt 
a ezukorrépa alá, hogy annak minőségére károsan ne 
hathasson, a mi érett istállótrágyának k. holdanként 
150—200 kg. alkalmazásával el is érhető. Mivel azon­
ban a ezukorrépa azon növények közé tartozik, melyek 
sok és könnyen felvehető növényi tápanyagot igényel­
nek, ezen felül még különös jelentőséggel bir termelé­
sénél a mesterséges trágyafélék alkalmazása, nevezete­
sen a szuperfoszfát és chilisalótrom.

Közgazdaság.

A zab termeléséhez.
A zab általában igénytelenebb növényeink közé tar­

tozik, a mit eléggé bizonyít már azon köiülmény is, 
hogy a vetésforgóban az utolsó helyet szokta elfoglalni; 
részben mert igénytelen, másrészt pddig mert igen 
élelmes növény úgy, hogy kevésbé jó vagy tápanyagok­
ban szegény, esetleg kiélt, talajon is elég jó termése­
ket, szolgáltat. Ezen tulajdonságát azonban a legtöbb 
helyen túlságosan kihasználjak, a minek azután termé­
szetszerű eredménye a csekély termés, rossz silány 
minőség és alacsony hectolitersuly", meit az igaz, hogy 
silányabb és tápanyagokban szegényebb talajokon [is 
megterem, mivel gyökérzete erősebb s igy általa na­
gyobb területről képes a tápanyagokat összegyűjteni, 
feloldani és szervezete felépítésére fordítani, de tekin­
tetbe kellene venni itt azt is, hogy rendszeres trá­
gyázással s helyes műveléssel mennyivel növekedne 
terméshozama s számítást kellene tenni, vájjon nem 
tizetué-e ki magát az, ha rendszeres trágyázásban ré­
szesítenék ? Nem hagyható figyelmen kívül továbbá az 
sem, hogy az ilyen módon a zab után túlságosan kiélt 
és kizsarolt, talajt sokkal nehezebb rendes kulturálla- 
potba hozni s annak tápanyagtartalmát annyira növelni, 
hogy azon más igényesebb növények is megtalálják a 
sikeres termelésükhöz szükséges feltételeket és táp­
anyagokat. Ezért ha istáilótrágyázásban nem is része­
sítjük a zabot, legalább az egyes specziális trágyákkal 
kellene termelésének sikerességét biztosítani s ezáltal 
egyúttal oda is hatni, hogy talajaink tápanyagtartama 
és természetes ereje túlságosan ki ne zsaroltassek. 
Ilyen specziális trágya a kálifoszfát-tragya, a mely Ível 
már sok helyen kísérletezték, leket mondani nagyon 
sikeresen s különösen könnyebb talajnemeken, a me­
lyek tudvalevőleg káliban hiányt szenvednek, mint a 
tőzeges, homokos talajok, alkalmazásával igen szép 
eredményekre jutottak. Különösen igényesebb zabféle­
ségek termelésénél veendő ez figyelembe, a melyek 
helyes falajmivelés és rendszeres trágyázás nélkül rövid 
időn belül degenerálódnak s akkor azután az általános 
vélemény róluk az, hogy „nem váltak be“, pedig annak 
csak a termelő az oka, mert nem adta meg nekik 
azon kedvező feltételeket, a melyek a bőterméshozam 
es jóminőség létrehozásához feltétlenül szükségesek.

Milyen jelentősége van az istállótrágyának 
a ezukorrépa termelés terén.

A talaj porhanyóságát mész és homoktartalmán kívül 
főleg televény tartalmának is köszönheti, mindazon kö­
rülmények tehát, melyek a talaj humusz tartalmát nö­
velik, befolynak annak porhanyóságára s igy alkalma­
sabbá teszik azt ezukorrépa termelésre. De mert a talaj 
televény tartalma ha az nagyobb mérvű káros hatással 
vau a ezukorrépa minőségére, azért azt csak óvatosan 
szabad elősegíteni, a minek legjobb eszköze a mérsé­
kelt istállótrágyázás. A humusz a talaj nedvességét nagy­
mértékben képes lekötni, a mi a levegő es meleg hoz­
zájárulásával a televény elkorhadását vonja maga útin 
ez pedig a talajban levő mikroorganizmusok nagyobb 
tevékenységét eredményezi, a melyek közül különösen 
a uitriticalo baktériumok nagy fontosságúak, mert az 
ammóniák nitriticatioját vagy salétromsavvá való átválto­
zását segítik elő. Mindezen körülmények egyúttal befoly­
nak a. talaj beéredésére a mi a talajnak a lehető leg­
kitűnőbb állapotát képezi. Ezért, bir az istállótrágyázás 
nagy jeuet,őséggel a ezukorrépa termelés terén, mert 
nem csak közvetlenül hat, hanem közvetve is érezhető 
jótékony hatása, különösen kötöttel»!) természetű tala­
jokon. Az istállótrágyát azonban daczára ezen sok irány­
ban mutatkozó kitűnő hatásának, a mit az a talaj fizi­
kai tulajdonságára gyakorol, közvetlenül ezukorrépa

Szerkesztőség:
Dr. RAGYARÍ KÁROLY TŐRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levél beli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

i nagyenyedi kisegítő 
takarékpénztár részvé­

nyeiből Hogy hol. megtudható a kiadóhivatalban.
452 1-3

Sz. 7436—1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt Miklea \aszilla 
b.-benedeki lakos végrehajtatónak Krisna Anuk b.-benedeki lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 18 kor. 30 fillér tőke, s jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a b.-benedeki 1. r. 159 sz. tjkvben A -j- 2, 3, 7 9 
r. sz. 402 1, 1116, 1916.a 1917, 1979, 2189 hr. sz. ingatlanokból 
végrehajtást szenvedőt illető rész jutalékára 1117 kr. melyek közül 
a 2-ra 402 1 hr. sz. ingatlanra a kir. kincstárnak zálogvisszaváltási 
joga fel van jegyezve, összesen Ili7 korona becsárban az árverést 
elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1903 évi deczem­
ber hó 17-ik napján d. e. 10 órakor B.-Benédek községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatla­
nok becsértékének 10%-at készpénzben vagy az 1881. évi uov. hó 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau kijelölt óvadék - 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1903. október hó 15-én.

Weiner,
451 kir. aljárásbiró.

Pályázati hirdetmény.
A nagyenyedi kir. vinczellér-iskolai növendé­

kek élelmezésére 1904. évi január hó 1-től kez­
dődőig pályázatot hirdetek. Az élelmezési felté­
telek megtekinthetők naponkint d. e. 11 órakor 
a vinczellér-iskola irodájában.

A pályázatok a Nagy méltóságú földmivelésügyi 
minisztériumhoz czimezve alant irt igazgatóság­
hoz legkésőbb november hó 22-ig nyújtandók be.

A nagyenyedi kir. vinczellér-iskola 
450 2-2 igazgatóságától.

^íirdefésekei!
=i felvesz a kiadóhivatal:i

földes €de könyvkereskedése feihlen-utcza 2.

Az Orsi Gaxd.
Munkás-és

pénztárt ajánljuk 
jó indulatába. 
Ismertette ezt 
az intézmény’ 
a nép körében. 
Biztosíts« Cselé­
deit ezen segély 

pénztárnál

osszabb
«salad
vidéki

Számos elismerés és * * JÁNGEL JÓZSEF
$ $ bizalom nyilatkozat

igazolja azt, hogy

női, férfi és gyermek divatáru üzletében
NAGYENYEDEN

a legszolidabb szabott árak mellett

csakis mindig
a legjobb minőségű áruk lesznek ki­

szolgálva.
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Közérdek.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 186.. évi L.X t. ez. 10-. § 

tőimében ezennel közhtrré teszi, hogy a sz-rdahey, >r l‘^b,rosn - 
,nk 1903 évi Sp. 315 3 számú végzésé következtében <b. Antoi 
Ede ügyvéd által képviselt nagyapóid! takarék- és előlegezést eg>Jet 
javára valamint csatlakozó The Mutual részére is Colmesan Juon e. 
Lai’ellen 700 korona s járulékai erejéig 1903. évi 
3-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le « fej■ 
1771 koronára becsült kővetkező mgosagok, u. m : mat ha a . 
many, gazdasági eszközök, 2000 tégla, tengert búza, serlesek, kan­

osa és 1 lószekér nyilvános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a vízaknai kir jbtrosag 1903. ev. V °80/s, 

végzése folytán 700 korona tőkekövetelés, ennek 1899. évi május ho o- 

napjától járó 8% kamatai, 1% késedelmi kamatai es e ag 
12S kor. 86 fillérben biróilag mar megállapított ko „
Buzdon végrehajtást szenvedők lakásán leendő eszközlésére 1903. évi

.1 «.1
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az e.t 
ingóságok az 1881. évi LX. ’.-ez. 107. és 108. |-a értelmében ké z- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség ese-en beesarou a

is el fognak adatni. . ,
Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is e- es eu e- 

laltattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az
1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javara is elrendelt. 

Kelt Vízaknán, 1903. évi november hó 13. napján
Eichner Károly,

kir. bír. végrehajtó.
4Do I—1

<€#

<efe;

Sz. 2928—1903 közig.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye baiázsfalvi járásához tar­

tozó Buzás-Bocsárd,Karácsonyfáivá és Oláh-Csesztve 
községekből álló. elhalálozás folytán üresedésbe jön 
b u z á shoe s á r d i k ö r j - ti y z ő i á 1 1 á s r a 
pályázatot hirdetek.

Ezen állás 920 korona évi törzsfizetés, 124 
korona szálláspénz, 80 korona tűzifa-átalány, 58 
korona iroda-átalány élvezésével van egybekötve.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást ein vei ni 
óhajtják, hogy az 1883. évi 1. t. ez. 0. §*l,an
előirt, képességüket és nagykorúságukat igazoló 
bizonylatokkal felszerelt kérvényüket hozzam f.
évi deczember íiö 9-éig tei jeszs/.ek he.

A választást folyó évi deczembei hó 14 én d e. 
10 órakor fogom a kör székhelyén Búzás Boesár- 
don a körjegyzői irodában megtartani.

Balázsfalván, 1903. évi november hó 3-án.
Simonffy alajos

$ É É t
NAGYENYECI KÖNYVNYOMDA ÉS
pÄmÄRUGYÄRBMÄ
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r k’óczit 1 müveket, folyóiratokat, hír 
lapokat, körleveleket, képes 

árjegyzékeket, levélpapírokat, falra­
gaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat. <y> ,
könyvnyomdái és kőnyomdai kivi- j 
télben. Továbbá postacsomag és üveg- , 
címkékét, pecsétjegyeket, ragjelze- j
keket, porkapszulákat, papírzacskókat, |
kötözőpapirokat, és mindennemű OO j 
o-yógyszerészeti nyomtatványokat O i 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Siiidciiiienifi DOBOZ ÁRUT (Carionnage) 
pj ip ni.; közönséges és hajlított dohozokaí slb. ^

ípgYxzróá. .zvkrászök * gyámok tkm ki*tU> ÁmnÚtk juüinyos 
ás «terű csomagolására olcsó árban szállít.

/
Képviselők kerestetnek.

m

t, minden divat sieriat
kön tiveu lehet készíteni az.

íaio itetk-vásé
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Nem lesz több ilyen ritka alkalom az eletben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezárert a kővetkező pompás 

arugyüjtemeny megszerezhető:

12 darab csak trt -*6 kr.
1 nikkel horgonv-vern -zsebóra, pontosan 

«ró 3 évi jótállással; 1 valódi gold in vagy 
nikkel pánczér-lánez; 3 drh valód, góbim 
gyűrű legújabb hígon, sámli bnl.iantokk.il ,
2 legfiri goldin nyakkendőtű : 2 valódi gol- 
din ujdivatu fülönfüggő; ! tok a horgony- 
órához • 1 párisi mórts/.erü goldin melltu;
1 goldin vanv nikkel függelék a lanezhoz. - 
Ne:,, tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatéritietik, tehát rizikó kizárva. Mas ha- 
son ló hirdetés utánzat

Mindezen pompás ékszer a horgoiiy-rein. 
ói ával egy üti csak 2 Irt 9(5 krba kerül

Kapható készpénzfizetés v utánvét mellett

KAPELLNEK & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, 1) i - . i - g u ^6B. ((W'-mueh) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

á' n. ..'Xx,5> 
%Mwy1 ■’ 3

a nélkül, hogy előzetesen a szabást tanulni kel- 
Iue Ez a készülék minden termethez igazítható.

ss Egy készülék ára utánvéttel 
3 koronái

Minden kultur-álhimhau törvényileg védve és
szabadalmazva.

Guschelbauer Antal
SOPRON.

Képviselők kerestetnek.
430 7 10

laptöke: 300,000 korona. 
Tartalékalap: 100 000 korona

Elíogad betéteket évi £>"/0-i*n.

Előnyös kölcsönt nyújt betáblázasra.
jsy Kereskede mi váltókat 6°/o-al számitól le, T£$$

Yáltókölcsönt 6V2°/0-ra ad.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Pénit, sok pénzt,
liavonkinl 1000 koronáig kereshet, mindvnk' nsz- 

Iessegesen minden szakismeret belliül.

Küldj ' be cziniéf E 419 jelige alalt a követ­
kező e/i mre; Annoncen-Abteilung des „Merkur- 
Mannheim, Meerfeldstr ____________ 441 o —aO

főszolgabíró. __.2ÍUÍL.————————*~--------------------

VAJ N " ------- ---LÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
■«»■■■»■•»»* jj*».**** *.1 “1 * * *111 *-* *:* * * “* * * “ ‘1111111 * *

V-in szerencsém u nmrvrabeesült. vevők«*,zónség szives tudomásán, juttatni, hogy hevasar- 
Van Mereiic ' • „aa-vohl, -nemi iségű árut beszereznem, melyeknek gyártmányai

SST. tÄÄtÄ*5« **«- ... . •» * w - •*«•» »«>—
angol és francira cybeline és Homespoin szövetek

sottis selymek, franczia mosó bársonyok, flanelek s barehettek.
Különös figyelembe ajánlom egyes costün. ruha szöveteimet, valamint Blouz »elvem «*
nvokat. Egyúttal bátorkodom a nagyrabeoml. vevokozonseg szives figyehnet fell.,, I g>
minden áruezikknél 10 5“,-kai emelkedett, különösen vászonnál, mindazon«ital meP

október hó l ig az ár marad mint volt
eer Ki,védi vászon frl 4 90, 5 B0, 5 60 Marsit vászon frt 7 25 "W ______

I I • . nóoiái keszívü «v$kr kizárólagos raktara. -----------------  Pelikán és Gyukits férfi kalap gyárosok valamint a világhírű pécsi kesziyi
A nagyenyedi harisnyagyár egyedüli képviselete.

Melyek után magamat továbbra is becses pártfogásukba ajánlom illő tisztelettel
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